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ВСТУП 
 

Актуальність теми. На сучасному етапі розвитку України, який 

відрізняється динамізмом і якісними змінами у всіх сферах громадського 

життя, зростає роль реклами, особливо на зовнішніх ринках. Прийнятий курс 

на інтенсифікацію економіки та зміцнення ринкових принципів, гостра 

необхідність у вирішенні соціальних проблем, підвищення якості і 

розширення асортименту рекламної продукції поставили галузі рекламної 

діяльності конкретні завдання. 

Формування рекламного ринку як у світі, так і в Україні відбувається в 

умовах постійного зростання обсягів інформації. Ринок рекламних послуг – 

сегмент інформаційного ринку, оскільки реклама є насамперед 

інформаційним продуктом. Саме інформація є як економічний ресурсу і 

фактор соціального впливу. Тож накопичення масивів інформації змінюють 

інформаційне середовище економічної діяльності, зокрема рекламної, та 

забезпечують потужний потенціал рекламістам у роботі зі споживачами. 

Розвиток рекламної сфери потребує сьогодні суттєвих якісних змін, які 

особливо актуальні для зовнішньоекономічної діяльності у зв’язку з 

необхідністю суттєвого збільшення експорту України, особливо у 

європейські країни. Світовий ринок характеризується різноманітним 

асортиментом конкуруючих товарів і пропозиція на них перевищує попит. 

Тому українські експортери змушені не тільки шукати не зайняті 

конкурентами «ніші», а й  інтенсифікувати свою рекламну діяльність, 

організовувати і проводити кампанії більш професійно, управляти рекламний 

процесом. 

Основними факторами, що визначають зміни в рекламній сфері є стан і 

темпи росту національної економіки, політична ситуація в країні, система 

державного регулювання рекламної діяльності, фактори культурного порядку 

й таке інше. Водночас, глобалізаційні процеси на світовому рекламно- 

комунікаційному ринку потужно впливають на стан кожного з національних 
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ринків. Взаємини між окремими ринками все більшою мірою набувають рис 

елементів єдиної системи. Перебіг процесу розвитку ринкової економіки в 

Україні, відносна недостатність досвіду молодої української реклами роблять 

проблеми наслідків глобалізації рекламно-маркетингового ринку 

актуальними та практично значущими [1]. 

Аналіз різноманітності підходів та пріоритетів у виборі рекламних 

стратегій, а також динаміка зміни економічних показників рекламного ринку 

останніх років дозволяють охарактеризувати сучасний стан та основні 

тенденції його розвитку. 

В умовах сучасної економічної глобалізації формування ефективної 

маркетингової та рекламної стратегії є актуальною проблемою для кожного 

промислового підприємства. Останнім часом все більше уваги підприємства 

надають раціональному плануванню рекламних комунікацій. Правильно 

спланована рекламна стратегія допомагає охопити цільову аудиторію 

рекламними повідомленнями про продукт, і встановити міцні відносини 

споживачів з маркою підприємства. 

Сутність та еволюцію розвитку реклами розглянуто в працях багатьох 

відомих зарубіжних та вітчизняних науковців, таких як Ф. Котлер, К. Келлер, 

Ж-Ж. Ламбен, Дж. Бернет, Так, Р.Г та С. Моріарті, О.В. Суркова, О.В. 

Данайканич, Т.І. Лук’янець, А. Ляшенко, Г.Г. Почепцов та ін. [2-8]. 

Для формування ефективної рекламної стратегії підприємства однією із 

головних умов є аналіз сучасного стану й перспектив розвитку медійного 

рекламного ринку, ринку маркетингових сервісів та директ-маркетингу 

України. Це і обумовило вибір мети та завдання роботи. 

Мета кваліфікаційної роботи– теоретичні, методичні та прикладні 

аспекти в дослідженні кон’юнктури ринку реклами. Для реалізації вище 

зазначеної мети необхідно вирішити наступні завдання: 

• дати характеристику теоретичним аспектам функціонування 

ринку реклами; 

• проаналізувати сучасний стан кон'юнктури ринку України; 
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• дослідити особливості формування та розвитку ринку реклами в 

Україні; 

• виявити основні проблеми і недоліки сучасного ринку реклами в 

Україні; 

• охарактеризувати особлитвості розвитку ринку реклами у 

розвинених країнах світу; 

• з’ясувати основні передумови для покращення стану і розвитку 

ринку реклами; 

• розробити прогнози розвитку ринку реклами України та виявити 

відповідні тенденції. 

Предмет дослідження – особливості кон’юнктури ринку реклами. 

Об’єкт дослідження – вітчизняний ринок реклами. 

Методи дослідження. В процесі дослідження застосовувались: 

діалектичний метод пізнання при розгляді функціонування ринку реклами, 

метод наукової абстракції надали змогу виявити методики оцінювання 

рекламної діяльності, метод аналізу застосовувався при дослідженні та 

прогнозуванні кон'юнктури ринку, методи історичного аналізу були 

використані при відтворенні етапів формування та тенденцій розвитку 

рекламної сфери, співвідношення розглядалось при співставленні понять 

засобу реклами та його носія, а також при співвідношенні попиту і 

пропозиції за категоріями професій, групування було сформовано при вияві 

найбільшого представника зовнішньої реклами та при характеристиці засобів 

поширення реклами, графічний аналіз застосовувався при аналізі рейтингів 

категорій в рекламному середовищі, методи порівняльного аналізу були 

використані при розгляді видів рекламної діяльності  та засобів його 

поширення, економіко-статистичні методи були охопленні при дослідженні 

динаміки ринку реклами, використовувався пакет інструментарів 

MicrosoftExcel для побудови прогнозних тенденцій. 

Інформаційною базою дослідження є фахова література, матеріали 

наукових конференцій та періодичних видань, статистичні дані Державної 
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служби  статистики  України  та  аналітичні публікації  стану  рекламного 

бізнесу в Україні. 

Публікації та апробація результатів дослідження. За результатами 

виконаної кваліфікаційної роботи підготовлена наукова стаття «Тенденції 

розвитку рекламного бізнесу в Україні», яка опублікована у Науковому 

студентському віснику Одеського національного  економічного 

університету». 
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ВИСНОВКИ 

В результаті вивчення теоретичних питань  можна зробити наступні 

висновки: 

1. Умовно підходи до трактування поняття «ринок», за 

економічною категорією можна узагальнити в такі групи: визначення, які 

характеризують ринок, як певний умовний простір; як тип відносин  між 

суб’єктами економічного процесу; як механізм реалізації певних відносин: як 

групи людей, що вступають у певні відносини в процесі виробництва і 

споживання. 

Ефективність реклами - ступінь дії рекламних засобів на споживачів на 

користь виробника або посередника. Визначається до і після передачі 

рекламного звернення. Визначення впливу реклами на результати продажів 

(економічна ефективність) проводиться шляхом відносного порівняння 

витрат на рекламу і обсягів реалізації товару за підсумками діяльності у 

минулому. Точність цього методу не висока, оскільки на результати продажів 

роблять вплив крім реклами безліч інших чинників. 

2. Реклама має функції в таких галузях та групах, як: 

- Економічна, яка має за мету стимулювати продаж товару, сприяти 

зростанню прибутку та прискорювати процес купівлі-продажу; 

- Завдяки освітній рекламі споживач дізнається не тільки про певний 

товар та послуги, але й розширює свої знання про можливості 

вдосконалення життя; 

- За допомогою комунікативної реклами аналізують та досліджують 

зв'язок підприємств з ринком та споживачем. ЇЇ проводять методом 

анкетування та опитування; 

- Контролююча функція відстежує процеси формування переваг груп 

споживачів щодо різних товарів; 

- Маркетингова, завдяки своїм можливостям впливає на споживача та 

керує ним завдяки кількості реклами на той чи інший товар; 

- Завдяки  соціальній  рекламі  до  людей  доносять  повідомлення, 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%BD%D1%96_%D0%B7%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%BE%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%B5%D1%84%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
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пропагують  якесь  явище,  закликають,  нагадують  про  якусь  подію  чи 

попереджають про якісь негативні наслідки. 

- За допомогою стимулюючої функції відбувається нагадування, 

встановлюються контакти та заохочують до покупки; 

- Завдяки психологічній функції реклама має вплив на емоційні і 

розумові процеси. Психологічна функція впливає на людську самооцінку, 

вподобання та престиж. 

3. Вплив на рекламний ринок зовнішніх факторів: перегляд рекламних 

бюджетів підприємствами, соціально-економічна нестабільність країни та 

поглиблення світової фінансової кризи, від яких залежить зменшення або 

збільшення показників. Перспективи подальших досліджень полягають в 

розробленні методичного підходу для формування рекламної стратегій. 

Загрозами для результатів проведених досліджень є те, що ринок реклами 

постійно змінюється, з’являються нові види реклами, які потрібно 

враховувати і змінювати методики аналізу. 

4. Досліджено, що наразі спостерігається значний ріст в рекламній 

галузі впродовж останніх 8 років. Основною умовою та найбільш дієвим 

чинником розвитку сучасного ринку реклами в Україні залишається 

стабілізація економічної й політичної ситуації в країні та впровадження 

економічних реформ. Саме ці фактори забезпечать економічну стабільність 

та визначать подальші перспективи рекламної галузі. 

5. Рекламний медіа ринок України продовжує зростати (або 

відновлюватися, якщо завгодно) з пристойною швидкістю – більше 25% до 

попереднього року – і досягне до кінця року перевищуючих 2 мільярди 

гривень значень. 

6. Аналіз світової реклами виявив, що у 2017 році інтернет випередив 

телебачення, а у 2018 році його частка складе 38,6%, також зріс світовий 

прогноз на рекламні витрати від американських телевізійних та соціальних 

мереж . Прогноз на наступні роки покращились до показників 4,5% у 2017 та 

4,6%  у 2018 роках . Реклама на мобільних гаджетах випередила рекламу на 



73 
 

 

настільних комп’ютерах вже у 2017 році. А ще за рік мобільна реклама 

отримає 60,3% витрачених в інтернеті грошей, отримавши 23,3% від усіх 

витрат на рекламу в світі 

Очікується, що в 2019 році на інтернет-рекламу у всьому світі буде 

витрачено понад $ 200 млрд. 

7. Виконано узагальнення та порівняльний аналіз різних видів реклами 

та засобів їх поширення, що може застосовуватися суб’єктами 

господарювання при обранні найбільш ефективних для них видів реклами. 

Прогнозні тенденції медіа ринку в Україні з використанням поліноміальної 

моделі, виявили динаміку зростання прибутку рекламного сфери, а саме, на 

2018 очікується прибуток у розмірі 14481 млн. грн., а на 2019рр. 15368 млн. 

грн., з вірогідністю 90,3%. 
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